



ЗАТВЕРДЖЕНО

розпорядженням

Голови Верховної Ради України

від 29.12.2023 № 1366

ПОЛОЖЕННЯ

про постійні делегації Верховної Ради України
у парламентських органах міжнародних організацій

1. Цим Положенням визначаються основні засади забезпечення справедливого політичного представництва депутатських фракцій у Верховній Раді України (далі – депутатська фракція), зокрема з урахуванням положень частини другої статті 23 Закону України "Про комітети Верховної Ради України", та гендерного представництва народних депутатів України у постійних делегаціях Верховної Ради України у парламентських органах міжнародних організацій та їхніх робочих органах (далі – парламентський орган міжнародної організації) згідно з вимогами установчих документів відповідних парламентських органів, а також порядок формування та діяльності постійних делегацій.

2. Для цілей цього Положення терміни вживаються в такому значенні:

парламентський орган міжнародної організації – представницький орган міжнародної організації (Парламентська асамблея Ради Європи, Парламентська асамблея Організації з безпеки та співробітництва в Європі, Парламентська асамблея Організації Чорноморського економічного співробітництва, Парламентська асамблея НАТО, Парламентська асамблея ГУАМ, Парламентський вимір Центральноєвропейської ініціативи, Міжпарламентський Союз, Парламентська асамблея Європейський Союз – Східні сусіди, Парламентський комітет асоціації, Міжпарламентська асамблея православ'я, Парламентська асамблея франкофонії, Міжпарламентська асамблея АСЕАН), у якому постійна делегація здійснює представництво Верховної Ради України;

постійна делегація Верховної Ради України – вид офіційної парламентської делегації, суб'єкт національного представництва (делегація, національна делегація, асоційована делегація, парламентська делегація, національна парламентська делегація, делегація Верховної Ради України, делегація спостерігачів, національна секція тощо), що забезпечує представництво Верховної Ради України у відповідному парламентському органі міжнародної організації згідно з установчим документом такого парламентського органу;

справедливе гендерне представництво – збалансоване представництво народних депутатів України у постійній делегації за гендерною ознакою, визначене відповідно до пункту 9 цього Положення;

справедливе політичне представництво – збалансоване політичне представництво депутатських фракцій у постійній делегації, визначене відповідно до пункту 8 цього Положення.

3. Постійна делегація у своїй діяльності керується Конституцією України, законами України, іншими нормативно-правовими актами України, установчим і процедурними документами парламентського органу міжнародної організації, цим Положенням та виданими на їх підставі розпорядженнями Голови Верховної Ради України.

4. Кількісний склад постійної делегації визначається установчим документом парламентського органу міжнародної організації.

5. Постійна парламентська делегація складається із:

членів;

заступників членів, якщо це передбачено установчим документом відповідного парламентського органу міжнародної організації.

6. Член постійної делегації здійснює повноваження та має права, визначені установчим і процедурними документами відповідного парламентського органу міжнародної організації.

7. Заступник члена постійної делегації здійснює повноваження і має права члена постійної делегації у разі, якщо член постійної делегації не може виконувати свої повноваження.

8. Справедливе політичне представництво забезпечується шляхом пропорційного формування персонального складу постійної делегації відповідно до співвідношення кількісного складу депутатської фракції до фактичної чисельності народних депутатів України поточного скликання, при цьому до складу постійної делегації включається не менше одного народного депутата України від депутатської фракції як члена або заступника члена постійної делегації.

Комітет Верховної Ради України, до предмета відання якого належить питання законодавчого забезпечення зовнішньополітичної діяльності України, визначає квоти пропорційного представництва депутатських фракцій для цілей, визначених абзацом першим цього пункту, та здійснює їх облік.

9. Справедливе гендерне представництво забезпечується шляхом включення до персонального складу постійної делегації народних депутатів України – жінок пропорційно до співвідношення кількості жінок у складі Верховної Ради України до фактичної чисельності народних депутатів України або в більшій кількості.

При формуванні персонального складу постійної делегації Верховної Ради України у Парламентській асамблеї Ради Європи застосовується правило, визначене абзацом першим цього пункту, або, якщо це більш сприятливо для представництва жінок, серед 12 місць (24 члени) щонайменше на 8 місць, у тому числі не менш як на 4 місця заступника члена, включаються народні депутати України – жінки.

10. Пропозиції стосовно кандидатур до складу постійної делегації подаються Голові Верховної Ради України депутатськими фракціями, а також згідно з частиною другою статті 23 Закону України "Про комітети Верховної Ради України" комітетами Верховної Ради України у формі, наведеній відповідно у додатках 1 і 2 до цього Положення, з урахуванням справедливого політичного представництва (абзац другий пункту 8 цього Положення) та справедливого гендерного представництва (пункт 9 цього Положення).

У пропозиції комітету Верховної Ради України стосовно кандидатур до складу постійної делегації обов'язково наводиться обґрунтування доцільності включення до складу постійної делегації члена комітету з урахуванням предмета відання відповідного комітету.

Народний депутат України може бути включений до складу лише однієї постійної делегації.

11. Голова Верховної Ради України видає розпорядження про затвердження персонального складу постійної делегації з урахуванням пропозицій, поданих відповідно до пункту 10 цього Положення.

Строк повноважень членів постійної делегації становить один рік, якщо інше не встановлено установчими документами парламентського органу відповідної міжнародної організації.

12. Установчі збори постійної делегації проводяться протягом 10 днів з дня видання розпорядження Голови Верховної Ради України про затвердження персонального складу постійної делегації.

13. На установчих зборах постійної делегації члени і заступники членів постійної делегації шляхом голосування у порядку, визначеному постійною делегацією:

обирають керівника, першого заступника керівника, заступника керівника постійної делегації;

здійснюють розподіл членів та заступників членів постійної делегації між робочими органами відповідного парламентського органу міжнародної організації.

14. У разі рівності голосів, поданих на установчих зборах постійної делегації за кандидата на посаду члена робочого органу відповідного парламентського органу міжнародної організації, вирішальний голос має керівник постійної делегації.

15. Організаційне, документальне та технічне забезпечення проведення установчого засідання постійної делегації здійснюється Апаратом Верховної Ради України.

16. Голова Верховної Ради України на підставі розпорядження, виданого відповідно до пункту 11 цього Положення, надсилає на ім'я керівника відповідного парламентського органу міжнародної організації у строки, встановлені установчим документом парламентського органу відповідної міжнародної організації, повідомлення про:

підтвердження повноважень членів та заступників членів постійної делегації;

методи, використані для формування персонального складу постійної делегації;

кількість жінок у складі постійної делегації.

17. Член, заступник члена постійної делегації достроково виключається із складу постійної делегації у зв'язку з припиненням його депутатських повноважень.

18. Член, заступник члена постійної делегації може бути достроково виключений із складу постійної делегації, якщо інше не передбачено установчим документом відповідного парламентського органу міжнародної організації, у разі:

подання ним відповідної заяви (за власним бажанням);

вчинення ним дії чи бездіяльності, що становить загрозу національним інтересам України або дискредитує Верховну Раду України.

19. Рішення про дострокове виключення члена, заступника члена із складу постійної делегації з підстав, визначених пунктом 17 або 18 цього Положення, приймається Головою Верховної Ради України шляхом внесення відповідних змін до розпорядження, передбаченого пунктом 11 цього Положення.

Рішення про дострокове виключення члена, заступника члена із складу постійної делегації з підстав, визначених пунктом 18 цього Положення, може прийматися Головою Верховної Ради України після проведення ним консультацій із суб'єктом подання відповідної кандидатури до складу постійної делегації.

20. Розпорядження Голови Верховної Ради України про виключення члена, заступника члена із складу постійної делегації є підставою для подання відповідно депутатською фракцією або комітетом Верховної Ради України пропозиції стосовно нової кандидатури до складу постійної делегації.

Призначення нового члена, заступника члена постійної делегації та повідомлення про це відповідного парламентського органу міжнародної організації здійснюються в порядку, встановленому пунктами 8–11, 16 цього Положення.

21. У разі розгляду парламентським органом міжнародної організації чи його робочим органом питання, що безпосередньо стосується України або може мати наслідки для національних інтересів України, члени та заступники членів постійної делегації при визначенні своєї позиції керуються Конституцією та законами України.

22. Організаційне, інформаційне, консультативне, правове, методичне забезпечення діяльності постійної делегації, її членів та заступників членів у роботі парламентського органу міжнародної організації здійснюється секретаріатом постійної делегації.

Склад секретаріату постійної делегації, до якого входять секретар та його заступники, затверджується розпорядженням Голови Верховної Ради України одночасно із затвердженням персонального складу постійної делегації.

Секретар і заступники секретаря постійної делегації призначаються з числа працівників Апарату Верховної Ради України, які володіють англійською або французькою мовою не нижче рівня В2.

23. За результатами участі у роботі парламентського органу міжнародної організації керівник постійної делегації або уповноважений ним заступник керівника постійної делегації протягом 15 днів після закінчення відповідного відрядження подає звіт про його підсумки в порядку, встановленому законодавством.

Фінансові звіти членів, заступників членів, секретаря та заступників секретаря постійної делегації подаються ними до Апарату Верховної Ради України у визначений законодавством строк.

24. Відрядження членів, заступників членів, секретаря та заступників секретаря постійної делегації для участі у роботі парламентського органу міжнародної організації здійснюється на підставі розпорядження Голови Верховної Ради України у встановленому законодавством порядку.

25. Участь постійної делегації у роботі парламентського органу міжнародної організації здійснюється планово, в межах календарного року, в рамках планування міжнародної діяльності Верховної Ради України та відповідно до установчого і процедурних документів парламентського органу міжнародної організації та законодавства України.

Постійна делегація вносить пропозиції щодо плану своєї діяльності на наступний календарний рік у встановленому порядку.

У разі необхідності забезпечення національних інтересів України оперативні зміни до затвердженого відповідно до законодавства плану роботи постійної делегації можуть вноситися за погодженням з Головою Верховної Ради України чи на підставі його доручень.

26. Витрати, пов'язані з участю постійної делегації та секретаріату постійної делегації у роботі парламентського органу міжнародної організації,

здійснюються Верховною Радою України або з інших джерел, не заборонених законодавством України.

27. Пропозиції щодо проведення в Україні виїзних засідань робочих органів парламентського органу міжнародної організації подаються керівником постійної делегації Голові Верховної Ради України, який видає відповідне розпорядження.

